

ВОЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КЫРГЫЗСТАНЕ

С момента получения независимости Кыргызстаном создание собственных вооруженных сил не является приоритетным направлением работы руководства республики. Президент государства А. Акаев неоднократно заявлял о приверженности Кыргызстана курсу политического нейтралитета, невмешательства во внутренние дела других стран, а также о необходимости иметь единые вооруженные силы СНГ. Очевидно, что такой подход к оборонной политике, связан, в первую очередь, со слабостью кыргызстанской экономики, не позволяющей содержать большие вооруженные силы.

Тем не менее, формирование силовых структур в Кыргызстане началось в конце 1991 г., когда под юрисдикцию республики был взят полк МВД СССР, дислоцированный на ее территории (командующий ВВ МВД Кыргызстана - полковник А. Шанкеев), а также был издан указ президента А. Акаева о создании Национальной гвардии Кыргызстана (командир - А. Чотбаев).

Бригада национальной гвардии, насчитывающая около 800 человек (предполагаемая численность в перспективе - 2 тыс. человек) и дислоцированная в г. Бишкек, была сформирована на базе столичного ОМОНа и подчинена президенту государства.

В начале 1992 г. был создан Государственный комитет Республики Кыргызстан по делам обороны во главе с председателем комитета - генерал-майором Д. Уметалиев (см. приложение). Однако комитет выполнял в основном представительские и консультативные функции и являлся в большей степени одним из символов государственности республики, а не реально работающим органом. Это подтверждается и высказыванием президента А. Акаева, который в тот же период заявил, что "мы не хотим создавать свою армию, не думаем брать под свою юрисдикцию воинские соединения, дислоцирующиеся на территории республики, и приватизировать их имущество".

Однако ситуация изменилась в июле 1992 г., когда Кыргызстан взял под свою юрисдикцию войска СНГ, дислоцированные на территории республики.

В то время на территории Кыргызстана находились:

- 8-я Режицкая мотострелковая дивизия им. Панфилова (один полк - г. Рыбачий, другой - в пригородах г. Бишкек);

Е18955

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала